
У змішаному форматі 
урядовці, депутати Верхов-
ної Ради України, представ-
ники обласних державних/
військових адміністрацій, 
органів місцевого самовря-
дування Івано-Франківської 
області, всеукраїнських та 
міжнародних організацій, 
експерти напрацьовували 
проблемні питання законо-
давства щодо регіонального 
розвитку задля їх адаптації 
до відповідного законодав-
ства Європейського Союзу. 
Зібранню зокрема презен-
тували зміни, які чекають на 
українські громади та регіо-
ни в контексті вступу України 
до ЄС.

У своєму виступі голо-
ва Лисецької громади, член 
правління і керівник облас-

ного відділення Всеукраїнської асоціації 
громад Анатолій Лущак подякував пар-
ламентському комітету та експертам за 
впровадження реформи децентралізації, 
позаяк реформуючи місцеве самовряду-
вання, за модель брався саме європей-
ський досвід народовладдя. 

Спікери та присутні в залі провели 
жваву дискусію щодо життєдіяльності те-
риторіальних громад в умовах воєнного 
стану, зокрема перерозподілу податку з 
доходів військовослужбовців, працівників 
ДСНС та поліції. Щоби зняти фінансову 
напругу після вилучення «військового» 
ПДФО, Анатолій Лущак озвучив позицію 
Всеукраїнської асоціації громад щодо за-
рахування податку з доходів до місцевих 
бюджетів за місцем проживання/реєстра-
ції платників-фізичних осіб. Такий прин-
цип є найбільш справедливим, оскільки 
дозволить ліквідувати значні диспропорції 
між бюджетами громад, у тому числі сіль-
ських і міських. 

У процесі обговорення учасники за-
ходу відзначили необхідність посилення 
спроможності громад щодо впроваджен-
ня проєктів і програм міжнародного спів-
робітництва, залучення до цього процесу 
агенцій регіонального розвитку. Окрему 

увагу звернули на необхідність посилення 
комунікації з Міністерством інфраструкту-
ри, оскільки питання розвитку регіонів і 
громад, зокрема щодо реалізації проєктів 
і програм міжнародної технічної допомо-
ги, на сьогодні перебувають у фокусі ува-
ги європейських партнерів. 

Народні обранці такими поїздками 
засвідчують, що регіональна політика ро-
биться не в кабінетах, а на місцях, відтак 
подякували керівникам територіальних 
громад за конструктивний діалог та озву-
чені пропозиції.

Також Анатолій Лущак під час виїз-
ного засідання правління Всеукраїнської 
асоціації громад (ВАГ) на базі Кіптівської 
сільської ради Чернігівської області, яку 
очолює керівник Всеукраїнської асоціації 
громад Володимир Кучма, разом із коле-
гами з інших областей мав можливість 
обговорити насущні проблеми територі-
альних громад, які попри воєнний стан 
протистоять усім викликам та продовжу-
ють активну роботу. 

Предметом детального обговорення 
стала позиція Всеукраїнської асоціації 
громад щодо законопроєкту 4298 «Про 
місцеві державні адміністрації», який має 
чітко розділити повноваження органів 
місцевого самоврядування та державної 

влади. Зі слів головуючого, виконавчого 
директора ВАГ Івана Слободяника, цен-
тральна влада завжди хоче більше конт-
ролю, а місцеве самоврядування прагне 
мати більше автономії. Відтак навколо 
цього точиться основна дискусія протягом 
кількох останніх років у Страсбурзькому 
форматі на найвищому рівні. 

Окремим питанням порядку денного 
була позиція ВАГ щодо законопроєкту 
«Про внесення змін до Закону України 
«Про місцеве самоврядування в Україні» 
щодо забезпечення прозорості місцевого 
самоврядування». 

Вітаючи зібрання керівників територі-
альних громад України, голова Чернігів-
ської військової цивільної адміністрації 
В’ячеслав Чаус розповів, чим нині живе 
ця прикордонна область, поділився до-
свідом взаємодії з органами місцевого 
самоврядування. Чернігівщина першою 
прийняла ворожу навалу, чимало насе-
лених пунктів перебували під окупацією. 
За час повномасштабного вторгнення по-
шкоджень зазнали 39 територіальних гро-
мад, десять з яких найбільше постражда-
ли. Гості відвідали понівечені рашистами 
населені пункти та ознайомилися з проце-
сом їх відновлення.
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 � ПРИВІТАННЯ

Шостого грудня в Україні відзнача-
ється День місцевого самовряду-
вання. Це свято й нашої громади, 
кожного її мешканця, адже всі ра-
зом — працівники селищної ради, 
депутати, члени виконкому, жителі 
населених пунктів — працюємо за-
для добробуту людей, робимо нашу 
територіальну спільноту сильні-
шою та успішнішою.

Щира подяка всім за професійність 
і відповідальність у роботі, любов до 
рідного краю. Нехай цей день об’єд-
нає нас у спільному прагненні зроби-
ти нашу громаду процвітаючою, а її 
мешканців — щасливими, заможними, 
вільними. Разом до Перемоги! 

Слава Україні! Героям Слава! 
Селищний голова Анатолій ЛУЩАК.

 � ДОЛЕНОСНІ ПОДІЇ

Заряджені гідністю 
та жагою свободи

У навчальних закладах громади те-
матичними уроками, виховними го-
динами, тематичними книжковими 
виставками вшанували громадян-
ський подвиг, патріотизм і мужність 
людей, що виступили на захист де-
мократичних цінностей, прав і сво-
бод людини і громадянина, націо-
нальних інтересів нашої держави та 
її європейського вибору. 

Уже другий рік поспіль День Гідності 
та Свободи відзначається на тлі повно-
масштабного російського вторгнення, 
яке розпочалося 24 лютого 2022-го. 
Заряджені гідністю та жагою свободи, 
як десять років тому, ми впевнено захи-
щаємо демократичні цінності та ведемо 
боротьбу за гідне майбутнє України!

 � ДЕНЬ ДОНОРА

Здали кров для 
поранених і хворих
Уже втретє протягом цього року в 
нашій громаді відбувся день доно-
ра, організований Прикарпатським 
обласним центром служби крові. 

Під час роботи виїзної мобільної бри-
гади, яка розгорнула пункт здачі крові в 
Дія. Центрі надання адміністративних 
послуг, здавали кров на підтримку під-
розділів Сил безпеки та оборони Украї-
ни та всіх, хто потребує, жителі селища, 
працівники селищної ради. Активно до-
лучилися до благодійної акції та стали 
донорами наші військовослужбовці. 

Щира вдячність усім, адже в час 
активних бойових дій потрібні надійні 
й сталі запаси крові та її компонентів, 
щоби медики могли невідкладно нада-
вати допомогу пораненим і хворим.

Регіональна політика робиться  
не в кабінетах, а на місцях

Голова Лисецької громади Анатолій Лущак виступив під час консультації комітету Верховної Ради України з питань організації 
державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування «Регіональна політика в рамках про-
цесу вступу до Європейського Союзу». Цей представницький захід відбувся в Івано-Франківську за сприяння та підтримки 
Програми ULEAD з Європою, у співробітництві з Інститутом Громадянського Суспільства, проєктом «Підтримка формування 
ефективної регіональної політики в контексті євроінтеграції України та воєнних викликів».

 � МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ
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Люди бачать своє 
майбутнє в громаді

З п’ятого вересня до четвертого жовтня через GOOGLEформу на офіційному 
сайті територіальної громади та на сторінці у Фейсбуці було проведено опиту-
вання громадян стосовно стратегічного планування розвитку Лисецької громади 
на 2023-2030 роки. Інформаційну допомогу в розробці його анкети надало Іва-
но-Франківське регіональне відділення Асоціації міст України.

У цьому соціологічному дослідженні 
взяли участь 267 осіб (3,4 відсотка насе-
лення), 91 відсоток з яких проживають на 
території громади. Серед опитаних 78,3 
відсотка — жінки і 21,7 відсотка — чоло-
віки. Майже половина з них — віком від 36 
до 60 років, а 38,6 відсотка — молоді люди 
(26-35 років). 

Найбільш активну участь в опитуванні 
взяли працівники освітніх закладів — 32,6 
відсотка, представники публічного секто-
ру — 13,9 відсотка, працівники закладів 
торгівлі (11,6 відсотка) та охорони здоров’я 
(10,5 відсотка). 

Половина респондентів вказала, що 
рівень доходу їх сім’ї перебуває в діапа-
зоні від десяти до 25 тисяч гривень, 35,6 
відсотка — до десяти тисяч, кожен де-
сятий — від 25 до 50 тисяч, а 3,4 відсот-
ка — більше 50 тисяч гривень. З цього 
можна зробити висновок, що рівень дохо-
дів у громаді є досить низьким, і це стало 
причиною того, що дві третини опитаних 
зазначили, що члени їх родин є трудовими 
мігрантами або періодично працювали чи 
працюють за кордоном.

Майже 55 відсотків відзначили, що їм 
комфортно проживати в громаді та ще тре-
тина хоче, щоб тут мешкали їх діти. Разом 
з тим, 14,2 відсотка респондентів вважа-
ють, що в громаді немає перспектив для 
розвитку, а кожен десятий змушений з різ-
них причин у ній проживати.

Серед сильних сторін громади 79,4 
відсотка опитаних відзначили вигідне гео-
графічно-територіальне розташування, 
майже половина — наявність комунікацій 
(газо- та електропостачання), 27,7 відсот-
ка — безпечний рівень екології. Також до 

них відносять наявність природних ресур-
сів, родючі ґрунти, високий рівень розвитку 
культури та збереження традицій, високу 
якість надання та доступність публічних 
послуг (ЦНАП), людський капітал мешкан-
ців громади (освіченість, підприємливість). 

Щодо слабких сторін громади на пер-
шому місці — незадовільна якість дорож-
ньої інфраструктури (78,3 відсотка). Не-
задоволення опитаних також викликають: 
низька якість приміського сполучення (39,7 
відсотка), відсутність централізованого 
водопостачання та водовідведення (34,5 
відсотка) та системи поводження з тверди-
ми побутовими відходами (29,6 відсотка), 
пасивність громадського сектору (на це 
вказав кожен четвертий респондент), від-
сутність можливості для самореалізації, 
забезпечення змістовного дозвілля (21,7 
відсотка), низький/недостатній рівень ме-
дичного обслуговування (21,3 відсотка). 

Стосовно стану дорожньої інфраструк-
тури та транспортного сполучення в гро-
маді, то мешканці вказують на відсутність 
велосипедних доріжок і тротуарів, а там, 
де вони є, — на їх незадовільний стан. 
Задовільно оцінюють безпеку на доро-
гах і якість послуг приміського транспор-
ту. Оцінюючи можливість користування 
приміським транспортом та освітлення 
вулиць, голоси опитаних розділилися між 
«задовільно» та «добре». 

Якість освітніх послуг у громаді меш-
канці оцінили вище стану доріг. Зокрема 
доступність шкіл — як «добре» та «відмін-
но». Якість навчання в школах і дошкіль-
них навчальних закладах, доступність до-
шкільних навчальних закладів — на «доб-
ре». Доступність та якість позашкільних 

занять для дітей і молоді, організованих 
у школах — як «добре» і «задовільно». До-
ступність різноманітних форм проведення 
дозвілля для дітей і молоді поза заклада-
ми освіти — «задовільно» і незадовільно». 
Також згадується будівництво садка та не-
достатність гуртків для дітей. 

Оцінка респондентів стосовно на-
дання медичних послуг розподілилася 
наступним чином: якість надання послуг 
у медичних закладах і їх різноманіт-
ність — «добре», діяльність установ со-
ціального захисту — «добре» і «задовіль-
но», адаптація громадських будівель до 
потреб осіб з інвалідністю — «задовіль-
но» та «незадовільно».

Мешканці громади вважають збере-
ження культурних традицій сильною сто-
роною громади і при цьому рівень послуг 
у сфері культури, відпочинку та дозвілля 
визнають загалом на доброму рівні. Ді-
яльність будинків культури, клубів (орга-
нізація подій, вільний доступ) оцінюють 
на «незадовільно» та «задовільно», біблі-
отек (наявність доступу до мережі Інтер-
нет, комфортні умови перебування, новий 
книжковий фонд) — «добре», можливість 
участі в спортивних заходах — «добре», 
культурному житті — «добре» та «задо-
вільно». Доступність (наявність) місць, 
де дорослі можуть проводити свій віль-
ний час поза домом, наприклад, клубів, 
світлиць, кав’ярень і місць відпочинку — 
«задовільно» і «незадовільно». Доступ-
ність якісного Інтернету та мобільного 
зв’язку — «добре». Найчастіше скарги 
стосувалися відсутності клубу та якісного 
дозвілля для дорослих.

Закінчення на 4-ій стор.

Окрім добре знайомих представників 
проєкту — регіональної координаторки 
в нашій області Орини Децик та координа-
торки з психічного здоров’я на Івано-Фран-
ківщині Марії Баран — у зібранні взяли 
участь працівники селищної ради, психо-
логи комунального некомерційного під-
приємства «Лисецька лікарня» та закладів 
освіти, представники шелтерів і соціальних 
служб громади, котрі в межах проєкту про-
йшли відповідну підготовку, керівниця на-
прямку психічного здоров’я Тетяна Кірьязо-
ва та менеджер проєкту USAID «Розбудова 
стійкої системи громадського здоров’я» 
Марта Мельник. 

Голова територіальної громади Анато-
лій Лущак побажав їм успішної дискусії та 
обговорення шляхів упровадження послуг 
з охорони психічного здоров’я, позаяк у час 
війни важлива думка фахівців, як опану-
вати себе та навчитися бути стійкими до 
стресів. 

Згідно із даними опитування, прове-
деного декількома місяцями раніше, на 
думку мешканців Лисецької громади, пси-
хічне здоров’я — це відсутність стресів, не-
агресивна поведінка, впевненість людини 
в собі, працездатність, здатність утілювати 
свої мрії та бажання, гармонія всередині 
та з соціальним середовищем, сімейні цін-
ності та традиції. Що цікаво: 45 відсотків 
респондентів знають, де у громаді можна 
отримати послуги з психічного здоров’я та 
психосоціальної допомоги, однак лише 18 
відсотків їх отримували. 27 відсотків опита-
них радше хотіли би отримувати консуль-
тації психолога чи іншого спеціаліста з пси-
хічного здоров’я. 

На думку опитаних лідерів громади, 
послуги психічного здоров’я та психосоці-

альної підтримки є до-
ступними, проте пред-
ставлені недостатньо 
і вважають, що їх могли 
би надавати психологи 
та соціальні педагоги 
у школах і садочках, 
місцевій лікарні, психо-
лог для внутрішньо пе-
реміщених осіб у шел-
тері. Задля покра-
щення доступу до них 
респонденти запропо-
нували організувати 
психологічні гуртки, ін-
формувати жителів про 

наявні послуги, популяризувати піклування 
про психічне здоров’я. Люди вказували, що 
хотіли би дізнаватися про своє психічне 
здоров’я від сімейного лікаря та отримува-
ти рекомендації від нього щодо психолога. 

Лідери громади вважають, що для по-
кращення доступу до послуг психічного 
здоров’я необхідно організувати навчання 
фахівців відповідного профілю. Зважаючи 

на це, після опитування 12 
працівників КНП «Лисець-
ка лікарня» в рамках вка-
заного проєкту навчалися 
за програмою «Ведення 
поширених психічних роз-
ладів на первинному рівні 
медичної допомоги» та 
Програмою психологічної 
підтримки СЕТА, а праців-
ник селищної ради — за 
Програмою психосоціаль-
ної підтримки «Зцілення 
душі і тіла». 

Презентована під час стратегічної се-
сії модель простору психосоціальної під-
тримки «Дбаю про себе» розширила би 
жителям громади доступ до таких послуг. 
Відтак учасники зібрання схвалили можли-
вість облаштування зазначеного простору 
в нашій громаді. Зі свого боку, гості запев-
нили, що нададуть методичну та практичну 
допомогу.

 � ПСИХОСОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА

 � СЕСІЯ

Програма 
сприяння 
розвитку 

підприємництва
27 листопада відбулася 37-а (поза-
чергова) сесія селищної ради VIII 
демократичного скликання. В її по-
рядку денному була низка питань, 
як от уточнення та зміни до бюдже-
ту територіальної громади на 2023 
рік, затвердження протоколів за-
сідання постійної комісії з питань 
планування бюджету, фінансів, 
соціально-економічного розвитку 
та регуляторної політики, блок зе-
мельних питань та інші.

Депутати також розглянули та за-
твердили Програму сприяння розвит-
ку підприємництва Лисецької громади 
на 2024-2025 роки. Вона розроблена 
з метою стимулювання та підтримки 
бізнес-середовища, наповнення се-
лищного бюджету, формування ста-
більного економічного та соціального 
розвитку громади. В одному з на-
ступних випусків ми розповімо про 
заплановані заходи, спрямовані на 
створення сприятливих умов для ве-
дення бізнесу, формування успішної 
підприємницької екосистеми та залу-
чення населення до підприємницької 
діяльності.

 � ПОЕЗІЯ

Наша мова
Українська рідна мово — 
Вічна тобі слава!
Тебе нищили, цькували,
Та ти не пропала.

Ти, як паросток весною,
З землі проростала.
І за це тобі, рідненька,
Невмируща слава!

З уст в уста передавали, 
В піснях прославляли. 
Наші предки рідну мову
Завжди шанували.

Та сьогодні ворог лютий
Не спить, не дрімає,
І на землі українські
Знову зазіхає.

Усе нищить, усе трощить, 
Мирний люд вбиває, 
«Язик» свій нав’язує, 
Дітей викрадає. 

Бо на нашій рідній землі
Панувати має.
Та народ наш не скорити,
Волю не здолати.

Мову нашу не знищити, 
Дух наш не зламати.
Вірим в наші Збройні сили,
Вірим в перемогу.
Збережемо Україну
Й рідну нашу мову!

Надія ГОВЗАН.

Навчитися бути стійкими до стресів 
У селищній раді в рамках реалізації проєкту USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я» відбулася страте-
гічна сесія щодо створення простору психосоціальної підтримки «Дбаю про себе». Її учасники мали на меті розібратися, 
як же простори турботи про себе, про психічне здоров’я громади можуть існувати, як формувати, доречно та правильно 
запроваджувати послуги з його охорони для середньостатистичного громадянина. 

 � СОЦІОЛОГІЧНЕ ОПИТУВАННЯ
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 � ШКІЛЬНІ НОВИНИ

Вітаємо переможців 
і призерів учнівських 

олімпіад!
Нещодавно відбувся ІІ етап всеукраїнських учнів-
ських олімпіад з різних предметів, і учні Старо-
лисецького ліцею знову стали їх переможцями та 
призерами!

Так, учень 
випускного кла-
су Андрій ВО-
ЛОСЯНКО став 
переможцем уч-
нівської олімпі-
ади з інформа-
тики. Учениця 
9-Б класу Надія 
ЛУЩАК пере-
могла на олімпі-
аді з трудового навчання, а десятикласниця Софія 
БАБІНЧУК посіла друге місце. 

Учениця 10-го класу Соломія ЛЕВИЦЬКА стала 
переможницею учнівської олімпіади з екології. Анд-
рій БАЛАН з 8-Б класу посів третє місце на олімпіаді 
з математики. 

Адміністрація ліцею висловлює подяку вчителям 
Оксані ВОЛОСЯНКО, Нелі МИХАЙЛІВ, Вірі СВО-
РАК і Людмилі ЄРЕМЧУК за успішну підготовку учнів 
до олімпіад!

Подяка від «Щасливої лапи»
Благодійний фонд «Щаслива лапа» надіслав по-
дяку Лисецькому ліцею за активну участь у Все-
українській благодійній акції «Happy Гав для Сірка». 

Під час акції 286 шкіл і закладів дошкільної освіти 
зібрали для тварин у притулках 15 тонн кормів і круп 
та більше 54 тисяч гривень. Усю зібрану допомогу 
було передано до 247 притулків і зоозахисних органі-
зацій та місцевим волонтерам. 

«Така турбота під час війни про хвостатих, які не 
мають господарів, ще раз засвідчила безмежність до-
броти ваших сердець і небайдужість до долі тварин. 

Наш фонд і щасливі та ситі тваринки переда-
ють усім величезну подяку!» — йдеться в листі ад-
міністрації «Щасливої лапи».

«Іграшки в техніці орігамі»
У Івано-Франківській обласній універсальній на-
уковій бібліотеці ім. І. Франка провели ІІІ етап 
конкурсу іграшок-сувенірів, до якого долучилися 
освітні заклади Лисецької громади.

Зокрема, до нього ввійшли три роботи вихованців 
Старолисецького ліцею. Це — «Патріотичний браслет 
з бісеру» Тетяни Бабінчук з 7-А класу, «Салфетка, в’я-
зана гачком» Анастасії Гуменяк з 9-А, «Іграшки в тех-
ніці орігамі» у виконанні учениці 9-Б Анастасії Федень-
ко. Виставка-конкурс тривала до 30 листопада.

«Раніше соціальні послуги мешканцям нашої грома-
ди надавав відділ соціального захисту населення, де я 
працювала, — розповідає Любов Бойко, директор цен-
тру надання соціальних послуг. — Тепер цей підрозділ 
займається визначенням потреби громади в соціальних 
послугах і приймає рішення щодо їх надання конкретним 
людям. Ми надаємо ці послуги і є такою установою, де 
комплексно вирішуються всі питання.

На сьогодні в нас на соціальному супроводженні є 
чотирнадцять осіб. Сімох людей у Старому Лисці обслу-
говує соціальний робітник Оксана Шаламай і стількох 
же у Лисці — її колега Оксана Піруг. Вони надають соці-
альні послуги за місцем проживання їх отримувачів, а це 
самотні люди похилого віку або люди з інвалідністю І-ІІ 
групи. Доглядають, закуповують продукти, медикаменти, 
здійснюють фізичний супровід осіб, які пересуваються на 
колісних кріслах тощо. 

Фахівець із соціальної роботи, а на цю посаду нещо-
давно прийняли Христину Лужну, надає комплексні по-
слуги сім’ям, що перебувають у складних життєвих об-
ставинах. У нас таких сімей є п’ять. Спочатку фахівець 
з’ясовує, які в них є проблеми, потім — потреби, складає 
план і, відповідно до нього, визначає послідовність кро-
ків, аби сім’я їх вирішила. 

Йому дається п’ять днів для того, щоб обстежити ро-
дину, яка перебуває в складних життєвих обставинах. Не-
рідко буває, що подружжя може казати, що в них усе до-
бре, але під час спілкування з іншими членами сім’ї, сусі-
дами стає відомо про неналежне виконання батьківських 
обов’язків. Додатково збираємо інформацію в освітньому 
закладі, за потреби, намагаємося працевлаштувати без-
робітних отримувачів соціальної допомоги. Приходимо до 
них додому, контролюємо, чи в хаті чисто, наварено, на-
віть можемо заглянути, що є в холодильнику». 

Працівники центру надають 18 базових соціальних 
послуг. Вони безкоштовні, за рахунок бюджетних коштів, 
хоча законодавством передбачено, що послуги можуть 
також надаватися з установленням диференційованої 
плати або за рахунок їх отримувача чи третіх осіб. 

«Ми підписали угоду з районним центром зайнятості, 
й тимчасово безробітні працюють у нас в якості соціаль-
них робітників, — продовжує Любов Бойко. — Щоміся-
ця укладаємо з ними трудові договори, а оплату їх праці 
здійснює центр зайнятості. Таким чином, як кажуть, уби-
ваємо двох зайців: безробітні отримують роботу, а потре-
буючі — допомогу». 

Серед базових соціальних послуг — соціальна профі-
лактика та адаптація, представництво інтересів, консуль-
тування, посередництво, за невідкладної необхідності — 
екстрене кризове втручання. Працівники центру зацікав-
лені, щоб підопічні не стали їх постійними отримувачами, 
адже, чого гріха таїти, є й такі, які нічого не роблять, аби 
змінити своє життя, покладаються виключно на допомогу 
держави чи благодійників. 

«Потрібно ще враховувати, що не всі люди можуть 
дати собі раду, вирішити свої проблеми, адаптуватися до 
життєвих обставин, — розповідає Любов Володимирів-
на. — Є такі, що замикаються в собі, тому необхідно їх 

підштовхнути, підтримати. Підказати, на які пільги можуть 
розраховувати, куди звернутися, які документи надати.

У нас налагоджена комунікація з усіма сферами нашої 
громади: поліклінічним відділенням, сімейними лікарями, 
закладами освіти, поліцейським офіцером громади, а на-
самперед — відділом соціального захисту, зокрема його 
спеціалістом Оксаною Білогубкою, та службою у справах 
дітей селищної ради, яку очолює Наталія Данилюк. Тісно 
співпрацюємо з благодійними організаціями, волонтера-
ми. Скажімо, Благодійний фонд «Жовто-Блакитні Крила/
Yellow-Blue Wings» виділив п’ятьом сім’ям по три з поло-
виною тисячі гривень допомоги для покращення житло-
во-побутових умов».

Працівники центру надання соціальних послуг опіку-
ються прийомною сім’єю в Старому Лисці, яка створена 
в 2015 році. В ній виховуються троє хлопчиків шкільного 
віку. Фахівці центру спільно зі службою у справах дітей 
проводять доброчинні акції, щоб підтримати дітей загиб-
лих військовослужбовців, дітей, позбавлених батьків-
ського піклування. Як от «Шкільний портфелик» та інші. 

На запитання, в чому вбачає сенс своєї роботи, Лю-
бов Володимирівна відповідає, що це насамперед допо-
мога людям, які її потребують. І не тільки фінансова, а й 
психологічна підтримка. Нещодавно вона пройшла курс 
за програмою «Зцілення душі і тіла». А наприкінці грудня 
відбудеться захист її магістерської роботи в Прикарпат-
ському національному університеті імені В. Стефаника, 
де здобуває другу вищу освіту — з соціальної педагогіки.

«Я ще таку тему собі вибрала: «Сім’ї в складних жит-
тєвих обставинах», — те, що мені цікаве і близьке», — 
каже насамкінець нашої розмови... 

Центр надання соціальних послуг — наймолодший підрозділ Лисецької селищної ради. В червні цього року 
депутати ухвалили рішення про його створення, а на початку липня нова установа соціального захисту поча-
ла працювати з особами та сім’ями, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних 
життєвих обставинах.

 � БЕЗПЕКА РУХУ

Старший інспектор ювенальної превенції Іва-
но-Франківського районного управління поліції Леся 
Долинська та поліцейський офіцер Лисецької гро-
мади Роман Ляцький нагадали лисецьким ліцеїстам 
правила дорожнього руху.

Оскільки навчальний заклад розташований поруч із 
дорогою державного значення, де здійснюється інтен-
сивний рух транспортних засобів і неодноразово трапля-
лися дорожньо-транспортні пригоди та існує великий ри-
зик аварійних ситуацій за участі пішоходів, то ліцеїстам 
нагадали основні правила безпечної поведінки на дорозі, 
розповіли про значення дорожніх знаків. Аби бути поміт-
ними на вулиці, особливо в темну пору доби, правоохо-
ронці порадили обов’язково носити світло-відбиваючі 
елементи на верхньому одязі.

Окрім цього, поліцейські наголосили старшокласни-
кам, що керування скутерами, мотоциклами дозволяєть-
ся після досягнення 16-річного віку, при наявності посвід-
чення водія, знання правил дорожнього руху. Ліцеїсти 

долучилися до вуличної акції, під час якої разом із пра-
воохоронцями роздавали водіям транспортних засобів 
інформаційні буклети. 

Нагадали про безпечну 
поведінку на дорозі

Любов Бойко: «Спочатку з’ясовуємо 
проблеми, а потім — потреби»

 � СЕЛИЩНА РАДА

Андрій 
ВОЛОСЯНКО

Надія ЛУЩАК Софія БАБІНЧУК
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Закінчення. Початок на 2-ій стор.

Щодо оцінки бізнес-середовища, то 
більшість оцінок розподілилися між «не-
задовільно» та «задовільно». Тільки мож-
ливість розвитку власного бізнесу на тери-
торії громади отримали оцінки «добре» та 
«задовільно», а підтримка від органу міс-
цевого самоврядування у відкритті власної 
справи — «задовільно», як і наявність сти-
мулів і преференцій для бізнесу. Наявність 
бізнес-тренінгів, подій, навчань — «неза-
довільно». Можливість отримання кон-
сультацій, доступність земельних ділянок 
і комерційної нерухомості для ведення біз-
несу — «задовільно» та «незадовільно». 
Варто відзначити, що в опитуванні взяли 
участь тільки три підприємці.

Майже половина респондентів (46,1 
відсотка) вважають Лисецьку громаду без-
печною, а третина відзначила, що їм важко 
відповісти на це запитання. Невизначе-
ність мешканців стосовно безпеки пояс-
нюється війною та глобальними загрозами 
безпеки, що існують зараз у світі. 

Серед пріоритетів мешканці вважа-
ють підтримку та допомогу Збройним си-
лам України, розвиток якості надання та 
доступності освітніх і медичних послуг, 
підтримку соціально-вразливих верств на-
селення, ветеранів, сімей військовослуж-

бовців, розвиток культурного середовища 
та збереження традицій, покращення бла-
гоустрою населених пунктів.

Найменш пріоритетними сферами опи-
тані назвали розвиток фермерства, рос-
линництва і тваринництва; розвиток між-
народних і локальних партнерств, у тому 
числі з неурядовими громадськими орга-
нізаціями; розвиток зеленого, екологічного 
та активного туризму.

Серед ідей, проєктів і заходів, які меш-
канці хотіли б реалізувати, є багато пропо-
зицій щодо благоустрою доріг і тротуарів, 
облаштування велосипедних доріжок та 
вуличного освітлення. Значна частина за-
питів стосується відсутності місць для про-
ведення дозвілля дітей і дорослих, облаш-
тування парку, будівництва клубу, дитячих 
гуртків, спортивних залів, тренажерів і від-
починкових зон. Також є запит на прове-
дення навчання, тренінгів для підприємців 
та ІТ-освіти. 

Великий запит з боку опитаних є на 
проведення каналізації та покращення 
системи поводження з твердими побутови-

ми відходами, сортування сміття, придбан-
ня сміттєвоза. Окремо мешканці згадують 
допомогу ЗСУ, пропонують організовувати 
ярмарки для збору коштів та плетіння ма-
скувальних сіток.

Більшість опитаних вважають Лисецьку 
громаду комфортною для проживання та 
хочуть, щоб тут жили їх діти. А це означає, 
що вони бачать своє майбутнє в громаді та 
прагнуть її розвитку. При цьому помічають 
слабкі та сильні сторони, цінують культур-
ні традиції, пишаються своєю історією, 
хочуть покращення інфраструктури. Най-
важливішим пріоритетом визначають до-
помогу Збройним силам і перемогу у війні, 
тому що це забезпечить можливість життя 
і розвитку громади.

Дякуємо за активну участь в опитуван-
ні, озвучені проблеми та пропозиції. Думка 
кожного з вас — важлива, а відтак резуль-
тати опитування буду враховані при роз-
робці Стратегії розвитку громади на 2023-
2030 роки. Тільки спільними зусиллями 
та конструктивним діалогом ми зможемо 
покращувати умови проживання у наших 
населених пунктах.

Детальніше ознайомитися зі звітом про 
результати цього опитування можна у роз-
ділі «Стратегія розвитку громади» на сайті 
Лисецької селищної ради за посиланням 
https://lsr.if.ua/strategiya-rozvitku-gromadi

За виступами середньої (учні 6-9 кла-
сів) та старшої (учні 10-11 класів) вікових 
груп спостерігали не лише школярі, але й 
учителі фізичного виховання — Ігор Дре-
кало зі Стебницької гімназії, Миро слав 
Дрекало та Анатолій Білогубка із Староли-
сецького ліцею, Олена Дем’янів та Зінаїда 
Тимів із Лисецького ліцею, під наставни-
цтвом яких шкільна молодь громади роз-
виває та удосконалює спортивні навички. 
Вони емоційно реагували на успішні дії та 
промахи своїх вихованців, підказували, ро-

били заміни. У спортзалі панувала атмос-
фера напруженої боротьби за кожен м’яч, 
непоступливості й спортивного азарту.

У середній групі юні волейболісти 
Старого Лисця виграли в обох суперників 
і стали чемпіонами першого виду шкіль-
ної спартакіади, друге місце посіли учні 
Стебницької гімназії, лисецькі ліцеїсти — 
третє. У старшій віковій групі змагалися 
дві команди: старолисецькі школярі пере-
могли однолітків з Лисця.

Начальниця відділу освіти, культури, 
молоді та спорту селищної ради Світлана 
Шарабуряк подякувала кожному учасни-
кові волейбольних баталій та їх наставни-
кам, відзначивши призерів кубками. По-
раділа успішному старту ліцеїстів дирек-
тор Старолисецького ліцею Любов Бойко.

Згідно із календарем змагань, наступ-
ним етапом спартакіади будуть ігри з бас-
кетболу, які прийматиме Лисецький ліцей. 
У рамках міжшкільних спортивних зма-
гань також відбудеться першість із шахів 
та шашок. І вже навесні учнівство гро-
мади братиме участь у спортивних кон-
курсах та естафетах, візьме участь у мі-
ні-футбольній та футбольній першостях. 

З великою вірою у наші Збройні сили 
бажаємо усім гарного настрою та спор-
тивної наснаги, щоби вкотре засвідчи-
ти, що українці — фізично загартована 
патріо тична нація!

Оскільки настільний теніс 
вимагає від гравців високого 
темпу, вміння маневрувати, 
максимальної економічності 
рухів, координації роботи ніг 
і рук, то заняття сприятимуть 
зміцненню здоров’я, розвитку 
дрібної моторики, тренуван-
ню м’язів руки і кисті, розвитку 
спритності та швидкості. 

Фахівці стверджують, що 
важко придумати спорт, який 
краще розвиває реакцію і кон-
центрацію уваги. Віталій Клич-
ко, наприклад, використовував 

пінг-понг у своїх тренуваннях, аби 
потім швидше реагувати на дії 
суперника на рингу. Також після 
боксерської ударної техніки ця 
гра навчає більш тонкій роботі 
руки. 

Щоби опанувати ракетку та 
прудкий м’ячик варто записатися 
до секції з настільного тенісу, яка 
працює у Старолисецькому ліцеї 
двічі на тиждень (у середу та п’ят-
ницю з 13.00 до 15.00), або ж на-
відатися до Лисецького ліцею на 
заняття, які проходитимуть у ві-
второк та четвер з 13.30 до 15.30.

 � ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

 � Наталію Іванівну БУЧИНСЬКУ, го-
ловного бухгалтера фінансового 
відділу селищної ради.

 � Івана Івановича ГАРГАТА, началь-
ника Старолисецької місцевої по-
жежної охорони.

 � Анну Володимирівну МЕНДЕЛЮК, 
Миколу Васильовича БІЛОГУБКУ, 
Олександру Іванівну МОРОЗ, Ма-
рію Василівну ГОВЗАН, Володими-
ра Анатолійовича КАЙГОРОДОВА, 
Катерину Михайлівну ВОЛОСЯН-
КО — працівників освітніх закладів 
громади.

 � Любов Богданівну АМБРОЗЯК, 
Оксану Петрівну ВІЗНОВИЧ, Сергія 
Івановича ДАНІВА, Надію Михай-
лівну МАРЧУК, Христину Сергіївну 
ОСИПІВ, Лесю Андріївну ПИЛИПІВ, 
Галину Іванівну СІКОРУ, Любов Ми-
колаївну СТРУК, Ірину Романівну 
ФЕДИК, Віталію Віталіївну ФЕДОР-
ЧАК, Яну Сергіївну ШИШ, Христину 
Миколаївну ЩЕРБАНЬ — працівни-
ків КНП «Лисецька лікарня». 

 � ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ

Жительці Старого Лисця Парасці 
Михайлівні БАЛАН виповнилося 
дев’яносто років, а її односельчан-
кам Варварі Якимівні ВОЛОСЯН-
КО та Марії Дмитрівні ТУРЧИН і 
мешканці Лисця Ганні Миколаївні 
ПАВЛЮК — вісімдесят п’ять! Це 
знакові події для усієї територі-
альної громади, позаяк кожен наш 
довгожитель сповнений великої 
життєвої мудрості та оптимізму. 

Відзначення ювілейних дат стало 
прекрасною нагодою зібратися за сі-
мейним торжеством різним поколін-
ням цих родин та обдарувати бере-
гинь домашнього вогнища щедрими 
привітаннями, подякувати за любляче 
материнське серце, виховання, турбо-
ту та щирі поради. 

Вручаючи квіти, матеріальну допо-
могу та вітальні листівки, очільник гро-
мади Анатолій Лущак, його заступник 
Іван Говера і виконуючий обов’язки ста-
рости сіл Старий Лисець і Посіч Олек-
сій Волосянко побажали ювіляркам до-
брого здоров’я, міцності духу, земних 
благ, щоби під мирним небом України 
зустрічати усі наступні дні народження!

 � ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

із 50-річчям:
Миколу Олексійовича БОЙКА
Галину Євгеніївну БУМАЩУК

Олега Богдановича РОСТКОВИЧА

із 60-річчям:
Василя Михайловича ТРУФАНА

Ірину Василівну КАКАДІЙ
Ларису Олександрівну КУШНІРИК

Оксану Іванівну ЙОСИПІВ

із 70-річчям:
Оксану Іванівну ВОЛОСЯНКО

Ірину Романівну ГУТИЧ

із 75-річчям:
Ганну Андріївну ГУМЕНЯК

із 85-річчям:
Марію Федорівну БАБІНЧУК

 � НОВОНАРОДЖЕНІ  
МЕШКАНЦІ ГРОМАДИ

Олексій СТАРУНЧАК (14 жовтня)

Спецвипуск газети «Вперед» підготов-
лено за матеріалами сайту Лисецької 
селищної ради.

ПП «Редакція часопису «Вперед»
ІФ № 580-325 ПР від 26.12.2018 р.

Атмосфера непоступливості 
та спортивного азарту

Традиційні міжшкільні спортивні змагання територіальної громади, організовані 
відділом освіти, культури, молоді та спорту селищної ради, розпочалися з одно-
го з найбільш популярних видів спорту серед учнів — волейболу. У спортивній 
залі Старолисецького ліцею свої ігрові вміння демонстрували збірні господарів, 
Стебницької гімназії та Лисецького ліцею. 

Опанувати ракетку та прудкий м’ячик
Школярів Старого Лисця та Лисця, що прагнуть розвинути такі цінні якості, як спритність, швидкість, координацію та просто-
рову точність рухів, чекають на заняттях з настільного тенісу. Досвідчений тренер Тетяна Войтків, яка займається пінг-пон-
гом 25 років, охоче поділиться досвідом і навчить тенісних навичок найменших школярів та старшу шкільну молодь. 

 � СПАРТАКІАДА

Люди бачать своє 
майбутнє в громаді

 � СПОРТИВНА СЕКЦІЯ


